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ФІНАНСОВА СТІЙКІСТЬ БАНКІВСЬКИХ УСТАНОВ В УМОВАХ 

ЕКОНОМІЧНОЇ НЕСТАБІЛЬНОСТІ 

 

У сучасних умовах економічної нестабільності, що характеризуються 

кризами, коливаннями валютних курсів, високою інфляцією та зростанням 

політичних ризиків, банківська система стикається з численними викликами. 

Вона повинна не тільки забезпечити свою життєздатність, а й підтримувати 

стабільність фінансових потоків у країні, при цьому зберігаючи довіру як серед 

вкладників, так і серед інвесторів. 

Фінансова стійкість банківських установ передбачає їхню здатність 

витримувати зовнішні та внутрішні шоки без загрози для свого існування та без 

значних втрат для вкладників і кредиторів. Це вимагає наявності достатнього 

капіталу, диверсифікації активів, правильної управлінської стратегії, а також 

системи ризик-менеджменту, здатної вчасно виявляти і мінімізувати потенційні 

загрози. 

Одним із найбільших викликів для банків є той, коли під час економічних 

криз знижується платоспроможність клієнтів, що веде до збільшення рівня 

неповернутих кредитів. Високий рівень простроченої заборгованості може 

створити значне навантаження на ліквідність банків і навіть призвести до 

дефіциту грошових ресурсів. Окрім того, зміни у валютному курсі можуть 

негативно вплинути на банки, які мають великі обсяги валютних зобов’язань 

або активів, що може спричинити збитки від переоцінки [1,2]. Інфляція є ще 

одним важливим чинником, який може підривати фінансову стійкість банків. 

Зростання інфляції може призвести до зниження реальної вартості активів, а 

також до підвищення ставок за кредитами, що зменшує попит на позики та 

може знизити економічну активність. У таких умовах банки змушені 

працювати в економічному середовищі високого кредитного ризику і 

нестабільності фінансових потоків, що ставить під сумнів їхню здатність 

генерувати прибуток і дотримуватися фінансових нормативів [3]. 

Для збереження фінансової стійкості банки повинні активно 

впроваджувати стратегічні заходи, орієнтуючись на різноманітні методи 

управління ризиками. Важливою складовою є диверсифікація активів і пасивів 

банку, що дозволяє зменшити залежність від конкретних сегментів ринку та 

знизити ризики втрат. Додатковим чинником є розвиток інноваційних 

фінансових продуктів, які можуть забезпечити додаткові джерела доходів. Це 

стає важливою частиною стратегії банків для збереження стійкості в умовах 

економічної нестабільності [4]. 

Також, важливу роль у забезпеченні фінансової стійкості відіграє 
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регулювання з боку центральних банків та фінансових установ. Встановлення 

обов’язкових резервів, вимог до капіталу та здійснення моніторингу ліквідності 

допомагають контролювати загрози, що можуть виникати внаслідок 

макроекономічних шоків. Водночас, банки повинні підтримувати високий 

рівень інформаційної прозорості та звітності, щоб підвищити рівень довіри з 

боку клієнтів і партнерів. 

Незважаючи на всі труднощі сьогодення, важливо відзначити, що саме в 

умовах економічної нестабільності можуть виникати нові можливості для 

інноваційного розвитку банківської сфери. Наприклад, підвищення попиту на 

фінансові послуги в інтернеті та через мобільні додатки, розвиток 

безконтактних платежів, а також використання нових технологій для аналізу 

ризиків – все це дає банкам можливість адаптуватися до змінних умов і 

зберігати свою конкурентоспроможність. Водночас, ці зміни вимагають 

постійного вдосконалення внутрішніх процесів, швидкого реагування на 

динаміку зовнішнього середовища та постійного контролю за фінансовими 

результатами. 

Таким чином, фінансова стійкість банківських установ в умовах 

економічної нестабільності є важливим фактором, що забезпечує не тільки їхнє 

виживання, але й стабільність національної економіки в цілому. Це вимагає 

комплексного підходу до управління фінансовими ресурсами, ефективного 

ризик-менеджменту, прозорості в діяльності та високої адаптивності до 

змінюваних умов ринку. Саме в умовах економічної нестабільності банки 

повинні проявляти свою спроможність швидко адаптуватися до нових викликів 

і забезпечувати надійність і безпеку для своїх клієнтів та партнерів. 
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